

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.03.2019 При обрушении котельной в Воронежской области погибла женщина	4
21.03.2019 Смертельный балкон: рабочий погиб на стройке в Крыму	4
Т.А. ГОЛИКОВА	4
21.03.2019 В России к 2024 году планируют обучить 25 тыс. специалистов по работе с добровольцами	4
21.03.2019 Финансирование Росмолодежи в 2019 году выросло почти в 7 раз	5
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	5
20.03.2019 Топилин отчитался о работе по реализации поправок к пенсионной реформе.....	5
20.03.2019 Минтруд внес в кабмин законопроект о детских пособиях семьям с низким доходом - Топилин	6
20.03.2019 Почти 900 тыс. жителей сел получили надбавку к пенсии в 2019 году - Топилин.....	6
20.03.2019 Минтруд вернется к обсуждению продления программы маткапитала в 2021 г - Топилин.....	6
20.03.2019 Топилин: Минтруд готовит предложения по софинансированию расходов регионов на соцконтракты	7
20.03.2019 Топилин сомневается, что льготы на ЖКХ - правильный путь борьбы с бедностью.....	7
20.03.2019 Депутаты порекомендовали Минтруду поработать над льготами для предпенсионеров	8
20.03.2019 Искусственный разум наступает. Минтруду пора спасать рабочие места	8
20.03.2019 Рост числа безработных в 2019 г связан с сезонными факторами и размером пособия - Минтруд.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
20.03.2019 Роструд проводит опрос о пользе соцсетей при поиске работы.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
21.03.2019 Псковский Роструд оштрафовал сельскохозяйственный кооператив за отсутствие системы охраны труда	10
21.03.2019 За невыплату зарплаты гендиректор "Костромы" стал фигурантом уголовного дела	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11



21.03.2019 Правительство одобрило законопроекты против "банковского рабства"	11
21.03.2019 Ничего личного, только цифра. Госуслуги с июня начнут превращать в суперсервисы.....	11
20.03.2019 Безработица в РФ в феврале осталась на уровне января и составила 4,9% - Росстат.....	13
20.03.2019 Проверки выявили в Дагестане более 6 тыс фиктивных инвалидов - глава региона	13
20.03.2019 В Госдуме призвали работодателей уходить от серых схем в оформлении сотрудников ...	14
20.03.2019 Счетная палата не видит влияния накопительной пенсии на жизнь пенсионеров	14
20.03.2019 Инвалидам будет проще получить госуслуги.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.03.2019

При обрушении котельной в Воронежской области погибла женщина

В результате обрушения газовой котельной в Воронежской области погибла женщина, следователи начали проверку. Об этом сообщается на сайте следственного управления Следственного комитета по региону.

Отмечается, что еще два человека пострадали, устанавливается информация о других пострадавших. На сайте ГУ МЧС России по региону уточняется, что они госпитализированы в Новоусманскую районную больницу.

Причины произошедшего выясняются.

<https://www.rbc.ru/rbcfree/news/5c9365439a7947776931c3e3>

21.03.2019

Смертельный балкон: рабочий погиб на стройке в Крыму

Почему это произошло, уже установила прокуратура.

Правоохранители проводят предварительное расследование гибели рабочего на строительном объекте в столице Крыма. Мужчина упал с высоты здания, в реконструкции которого он принимал участие, и умер от полученных травм.

«Прокуратура Железнодорожного района города Симферополя провела проверку по факту нарушения требований охраны труда строительным предприятием, — сообщила пресс-служба прокуратуры Республики Крым. — Надзорными мероприятиями установлено, что несчастный случай на производстве стал возможен вследствие отсутствия защитных ограждений на балконе».

По материалам прокурорской проверки было возбуждено уголовное дело о нарушении правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека.

<https://sevastopol.su/news/na-stroyke-v-stolice-kryma-pogib-rabochiy>

Т.А. ГОЛИКОВА

21.03.2019

В России к 2024 году планируют обучить 25 тыс. специалистов по работе с добровольцами

В России к 2024 году создадут сеть специализированных центров поддержки добровольчества, на базе которых будут профессионально обучены 25 тысяч специалистов, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе выступления на итоговой коллегии Рострудом.

«К 2024 году на всей территории страны должна функционировать система социальной поддержки добровольцев. Необходимо создать сеть специализированных центров поддержки добровольчества, на базе которых должны быть профессионально обучены 25000 специалистов для работы с добровольцами», — заявила Голикова.

Голикова также добавила, что для волонтеров будут утверждены награды и звания, и будет оказываться материальная и нематериальная поддержка.



«Уже начиная с этого года в рамках проекта будет осуществляться конкурсный отбор на предоставление соответствующим структурам грантов по лучшим практикам в сфере добровольчества», — сообщила Голикова.

<https://rns.online/energy/V-Rossii-k-2024-godu-planiruyut-obuchit-25-tis-spetsialistov-po-rabote-s-dobrovoltsami-2019-03-21/>

21.03.2019

Финансирование Росмолодежи в 2019 году выросло почти в 7 раз

Финансирование Росмолодежи в 2019 году выросло почти в 7 раз по сравнению с 2018 годом — с 379 млн рублей до 2,7 млрд рублей, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в ходе выступления на итоговой коллегии Росмолодежи.

«Финансовые организационные возможности Росмолодежи сильно возросли. В финансовой части с 379 млн в 2018 году до 2,7 млрд в 2019 году», — заявила Голикова.

Она отметила, что Росмолодежь на сегодняшний день является одним из крупнейших операторов грантов и на небольшом коллективе этого ведомства лежит очень большая ответственность и возможность инициировать проекты развития в разных сферах жизни россиян.

«Мне бы очень хотелось обратить внимание на необходимость усиления информирования о проектах, которые реализуются в рамках национального проекта и которые вообще реализуются с молодежью не только в регионах страны, но и в отдаленных населенных пунктах, сельской местности. Очень важно привлекать молодежь и оттуда к участию в этих инициативах», — сказала Голикова.

<https://rns.online/economy/Finansirovanie-Rosmolodezhi-v-2019-godu-viroslo-pochti-v-7-raz-2019-03-21/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

20.03.2019

Топилин отчитался о работе по реализации поправок к пенсионной реформе

Начато обучение предпенсионеров в рамках программы «Старшее поколение»

Правительство активно работает над улучшением положения граждан старшего поколения и повышением степени их социальной защищенности. Как передаёт корреспондент ИА REGNUM, об этом 20 марта заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин на пленарном заседании Госдумы.

“Начато обучение предпенсионеров в рамках программы “Старшее поколение”. Уже 42 региона к этой программе приступили, 2,5 тыс. человек предпенсионного возраста на настоящий день обучаются, эти программы реализуются”, - заявил Топилин.

По его словам, Пенсионным фондом в настоящее время учитываются уже все компенсационные меры, которые приняты в регионах, по линии налоговой службы, социального законодательства для “предпенсионеров”.

“Уже начата работа и реализуется законодательство по льготной норме, когда у людей есть большой страховой страж. Уже 3 тыс. человек получили такие пенсии. Реализовано законодательство с точки зрения льгот на селе, и почти 900 тыс. сельских жителей получили дополнительно к индексации доплату в размере 1300–1400 рублей”, - указал министр.



<https://regnum.ru/news/polit/2594930.html>

20.03.2019

Минтруд внес в кабмин законопроект о детских пособиях семьям с низким доходом - Топилин

Минтруд внес в правительство РФ законопроект, согласно которому пособия на первого и второго ребенка будут выплачиваться семьям со среднедушевым доходом ниже двух прожиточных минимумов с 1 января 2020 года. Об этом в среду сообщил министр труда и социальной защиты Максим Топилин в ходе правительственного часа в Государственной думе.

"Всего лишь 45% семей, в которых рождается первый и второй дети, получают такие пособия. После принятия соответствующего закона с 2020 года уже около 65-70% семей будут охвачены этой программой. Мы считаем, что с точки зрения демографического влияния это правильное решение. Здесь мы также подготовили законопроект, вчера он был внесен в правительство РФ, согласованный со всеми. В ближайшее время он будет внесен в Государственную думу, я очень надеюсь, что мы сможем его в весеннюю сессию принять", - сказал он.

ТАСС - Российские новости

20.03.2019

Почти 900 тыс. жителей сел получили надбавку к пенсии в 2019 году - Топилин

Почти 900 тыс. неработающих пенсионеров, которые имеют стаж в сельском хозяйстве не менее 30 лет и продолжают проживать в селах, получили с 1 января 2019 года доплату к пенсии в размере 1300-1400 рублей, сообщил в среду министр труда и социальной защиты Максим Топилин на "правительственном часе" в Госдуме.

"Реализовано законодательство с точки зрения льгот на селе. Почти 900 тыс. сельских жителей получили дополнительные компенсации - доплату в размере 1300-1400 рублей", - сказал он.

Ранее министр заявлял, что на эти цели было предусмотрено порядка 16 млрд рублей в 2019 году. По его словам, в будущем сумма выплат может быть проиндексирована.

ТАСС - Российские новости

20.03.2019

Минтруд вернется к обсуждению продления программы маткапитала в 2021 г - Топилин

Министерство труда и социальной защиты РФ вернется к вопросу продления программы материнского (семейного) капитала в 2021 году, сообщил глава ведомства Максим Топилин.

В сентябре 2018 года вице-премьер РФ по социальным вопросам Татьяна Голикова в интервью РИА Новости сообщила, что программа материнского семейного капитала будет продлена после 2021 года с высокой долей вероятности .

"Всегда этот вопрос обсуждается. Мы исходим из того, что ближе к этому сроку мы к этой дискуссии вернемся. Эта мера, которая оказывает серьезное влияние, позитивно влияет на поддержку семей", - сказал Топилин журналистам.

Программа материнского капитала действует в России с 2007 года, по указу президента Владимира Путина ее действие продлено до конца 2021 года. Сертификат на материнский капитал выдается за рождение второго или последующего ребенка в семье, в 2018 году его размер составляет 453,026 тысячи рублей. Эти средства можно использовать на улучшение жилищных условий, на образование детей, на пенсию мамы. Для защиты маткапитала от неоправданной растраты родителями законом запрещено обналичивание сертификата. В октябре президент подписал указ, который вдвое сократил срок выдачи сертификата на получение материнского капитала - с одного месяца до 14 дней.

**РИА Новости. Все Новости**

20.03.2019

Топилин: Минтруд готовит предложения по софинансированию расходов регионов на соцконтракты
Министерство труда и социальной защиты РФ готовит **предложения** по софинансированию расходов субъектов на реализацию программы социального контракта, заявил глава министерства Максим **Топилин** в ходе выступления на правительственном часе в **Госдуме**.

В своем выступлении министр отметил, что разработка **предложений** по поддержке регионов, которые используют технологии соцконтракта, - одно из поручений президента по итогам обращения к Федеральному собранию .

"Однозначно, что в следующем году в соответствии с поручением президента мы подготовим **предложения** по увеличению финансирования этих программ в регионах. То есть сейчас - это исключительно региональная компетенция, со следующего года будет регионам оказана финансовая поддержка, мы сейчас определяем ее размеры, и в ходе подготовки проекта федерального бюджета на следующую трехлетку это **предложение** внесем", - отметил **Топилин**.

Ранее вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова сообщила, что число социальных контрактов в регионах, по оперативным данным за 2018 год, оценивается в 115 тысяч, в такие контракты вовлечены порядка 320 тысяч человек, а **кабмин** сейчас работает над модернизацией этой системы.

Социальный контракт - это договор между органами соцзащиты и семьей, признанной малоимущей. Для решения финансовых проблем семьи составляется программа адаптации, чтобы семья преодолела трудности и в дальнейшем не нуждалась в государственном обеспечении.

РИА Новости. Все Новости

20.03.2019

Топилин сомневается, что льготы на ЖКХ - правильный путь борьбы с бедностью

Льготы на жилищно-коммунальные услуги ударят по бюджетам регионов, поэтому, возможно, это не лучший способ борьбы с бедностью, заявил министр труда и социальной защиты России Максим **Топилин** в ходе "парламентского часа" в Госдуме в среду.

"Это же расходы субъектов Российской Федерации, и субъекты РФ находятся не в самом лучшем положении. Правильно ли нам, акцентируя внимание на поддержке семей, идти через льготные тарифы - опять через различные льготы? Может, если мы говорим о снижении уровня бедности, правильнее было бы говорить о возможном увеличении зарплат, об увеличении, возможно, мер поддержки?" - сказал **М.Топилин**.

Так он ответил на вопрос председателя комитета Госдумы по жилищной политике и ЖКХ Галины Хованской (фракция "Справедливая Россия"), которая предложила вернуться к тому, чтобы ограничить расходы граждан на ЖКХ 15%, а остальные траты покрыть за счет государства. Эти меры, по словам парламентария, должны помочь, в том числе в борьбе с бедностью.

По мнению **М.Топилина**, "история льгот" - привычный способ решения проблемы высоких расходов на ЖКХ. Готового решения нет, добавил он.

"Давайте посмотрим. Надо оценить, посчитать, я не могу сейчас дать гарантий, что правительство что-то пересмотрит или не пересмотрит. Но тема заслуживает внимания, мы готовы внимательно проанализировать ситуацию и дополнительного с коллегами из министерства строительства посоветуемся, поговорим", - сказал министр.



<http://www.finmarket.ru/news/4963436>

20.03.2019

Депутаты порекомендовали Минтруду поработать над льготами для предпенсионеров

В регионах сильно отличаются меры поддержки людей предпенсионного возраста, показал мониторинг, проведённый Комитетом Госдумы по контролю и Регламенту по поручению спикера палаты Вячеслава Володина. Об этом рассказал депутат Дмитрий Сватковский на заседании Госдумы 20 марта, на котором **Минтруду** порекомендовали разработать для субъектов методические рекомендации по льготам для предпенсионеров.

В регионах отсутствует понимание, кто именно является адресатом льгот, в результате в региональных актах речь идёт о разных категориях получателей мер социальной поддержки, отметил депутат.

В некоторых субъектах России отсутствует единый перечень социальных преференций, а объёмы мер поддержки серьёзно отличаются от региона к региону.

«Только в 45 субъектах сохраняются в полном объёме ранее представленные льготы. Предлагаем министерству разработать единые методические рекомендации по данной проблеме и в кратчайшие сроки принять меры, чтобы довести их до субъектов», - сказал Дмитрий Сватковский.

Мониторинг провели в Комитете Госдумы по контролю и Регламенту совместно с МГЮА имени О.Е. Кутафина.

В соответствии с проходящей в России реорганизацией пенсионной системы к лицам предпенсионного возраста относятся женщины в возрасте от 55 до 60 лет и мужчины от 60 до 65 лет.

<https://www.pnp.ru/politics/deputaty-porekomendovali-mintrudu-porabotat-nad-lgotami-dlya-predpensionerov.html>

20.03.2019

Искусственный разум наступает. Минтруду пора спасать рабочие места

Парламентский час с министром Орешкиным вошёл в историю **Госдумы**, но, вероятно, так и не стал лобным местом для нижней палаты парламента. Сегодня корреспондент Лайфа Милена Валерьева побывала на очередном заседании и послушала выступление министра труда и социальной защиты Максима Топилина.

Министр затронул несколько важных тем - изменение потребительской корзины, поправки к пенсионной реформе, рассказал о работе правительства над налоговыми и ипотечными льготами для многодетных семей - и ряд других.

Однако у некоторых депутатов всё же остались вопросы к главе **Минтруда**. Например, коммунистов интересовало, как ведомство намерено реагировать на ожидаемый рост безработицы.

- Эксперты прогнозируют серьёзные потрясения, исчезновение целых профессий и, как следствие, рост безработицы, - заметил в комментарии Лайфу депутат из Комитета по бюджету и налогам Михаил Щапов (КПРФ).

В частности, он напомнил, что только одна лишь программа развития беспилотного коммерческого транспорта может оставить без работы в России порядка 2 млн человек.

- В этой ситуации от **Минтруда** требуется разработать такой пакет мер, который позволит смягчить последствия от трансформации **рынка труда** для граждан. Люди должны быть спокойны и понимать, что, если их профессия умрёт, государство поможет освоить новую, - заявил Щапов. - Между тем **Минтруд** только обещает, что подготовит некий план действий на 2019-2023 годы, который будет предусматривать эти риски.

Мнение коллеги поддержала и депутат Тамара Плетнёва (КПРФ).



- Мне бы как человеку от оппозиции нужно начать с того, почему у нас такая бедность, почему у нас такая маленькая зарплата, почему у нас столько безработных, почему наши предприятия закрываются, почему именно в селе живут самые бедные люди, - заявила Плетнева.

Впрочем, она заметила, что представители **Минтруда** всегда идут на контакт и принимают участие в работе Комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей, председателем которого она является.

http://life.ru/t/политика/1202119/iskusstviennyi_razum_nastupaiet_mintrudu_pora_spasat_rabochie_miesta

20.03.2019

Рост числа безработных в 2019 г связан с сезонными факторами и размером пособия - Минтруд

Рост официально зарегистрированных безработных граждан с начала 2019 года вызван увеличением с 1 января пособия по безработице и обусловлен сезонными факторами, в настоящее время ситуация не вызывает обеспокоенности. Об этом в среду сообщили ТАСС в пресс-службе **Минтруда**.

"Рост численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения, в основном вызван увеличением размеров пособия по безработице. Кроме того, рост безработицы обусловлен сезонными факторами, которые имеют волнообразный характер: с января по март наблюдается волна роста численности безработных, которая в апреле-октябре сменяется волной снижения, затем, в осенне-зимний период, вновь начинается волна роста", - пояснили в министерстве.

Минтруд внимательно отслеживает ситуацию с обращениями в органы службы занятости, и в настоящее время она не вызывает обеспокоенности, отметили в пресс-службе. "В бюджете на 2019 год заложены средства для выплаты пособия по безработице на 1,1 млн человек в среднегодовом исчислении", - добавили в **Минтруде**.

С 1 января 2019 года впервые за десять лет были увеличены размеры минимального и максимального пособия по безработице - с 850 до 1,5 тыс. рублей и с 4,9 тыс. до 8 тыс. рублей соответственно. Для граждан предпенсионного возраста, являющихся безработными, размеры минимального и максимального пособия по безработице составляют 1,5 тыс. и 11,2 тыс. рублей соответственно.

Согласно данным еженедельного мониторинга **Минтруда**, с 9 января по 13 марта 2019 года общая численность официально безработных выросла на 116,4 тыс. человек до 810,9 тыс. За неделю с 6 по 13 марта 2019 года рост безработицы был зафиксирован в 73 регионах России, численность безработных граждан увеличилась за этот период на 1,1%.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

20.03.2019

Роструд проводит опрос о пользе соцсетей при поиске работы

Федеральная служба по труду и занятости проводит опрос пользователей общероссийской базы вакансий и резюме "Работа в России" о возможности использования социальных сетей для поиска работы и при исполнении служебных обязанностей, сообщили в среду в пресс-службе ведомства.

"Соцсети стали неотъемлемой частью современного общества и выступают отличной площадкой для нетворкинга. В прошлом году мы запустили социальную сеть деловых контактов Skillsnet.ru, которая насчитывает почти 100 тысяч пользователей, и более полумиллиона российских работодателей, зарегистрированных на портале "Работа в



"России", имеют к ней доступ. В этом году **Роструд** планирует провести серию опросов, которые определят направления развития этого ресурса", - передает пресс-служба слова замглавы **Роструда** Дениса Васильева.

В **Роструде** отметили, что на данный момент участие в опросе приняли более 20 тыс. человек. По предварительным данным, большинство (59%) имеют открытый доступ в соцсети на рабочем месте. Почти 40% опрошенных ищут необходимую для работы информацию в социальных сетях, пятая часть (22%) считает соцсети удобным инструментом для поиска вакансий. Порядка 38% не пробовали трудоустраиваться путем поиска работы через соцсети, сообщает **Роструд**.

ТАСС - **Российские новости**

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.03.2019

[Псковский Роструд оштрафовал сельскохозяйственный кооператив за отсутствие системы охраны труда](#)

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности сельскохозяйственный кооператив «Дружба», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции.

В ходе расследования смертельного несчастного случая, произшедшего с работником СПК, было установлено, что в организации не создана система управления охраной труда, отсутствует положение о системе управления охраной труда, не назначены ответственные лица.

Выявленные нарушения стали основанием для наложения административного штрафа.

<https://informpskov.ru/news/296140.html>

21.03.2019

[За невыплату зарплаты гендиректор "Костромы" стал фигурантом уголовного дела](#)

Двум уволенным работникам вовремя не выплатили более 100 тысяч рублей

Холмская городская прокуратура провела проверку по обращению гражданина о несоблюдении трудовых прав.

Как сообщают в прокуратуре Сахалинской области, установлено, что в нарушение законодательства, глава крестьянского фермерского хозяйства «Кострома» с августа 2018 года не произвел окончательный расчет с двумя уволенными работниками. Сумма задолженности по оплате труда составила более 100 тысяч рублей.

Руководитель организации имел реальную возможность для оплаты труда в полном объеме и в установленные сроки, израсходовала более 1 млн. рублей на цели, не связанные с заработной платой и иными обязательными платежами. Поэтому материалы прокурорской проверки по данному факту направлены в Холмский межрайонный следственный отдел СУ СК по Сахалинской области для решения вопроса о возбуждении уголовного дела.

По результатам их рассмотрения в отношении главы фермерского хозяйства возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (**невыплата заработной платы**).

По постановлению прокурора **Государственной инспекции труда** в Сахалинской области за допущенные нарушения юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата в установленный срок заработной платы**) с назначением штрафа в 43000 рублей.



В адрес главы крестьянского фермерского хозяйства внесено представление об устранении нарушений законодательства, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

После вмешательства городской прокуратуры все суммы, причитающиеся работникам, выплачены работодателем в полном объеме.

<https://news.myseldon.com/ru/news/index/206212895>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.03.2019

Правительство одобрило законопроекты против "банковского рабства"

Они обеспечат баланс права работника на выбор кредитной организации и обязанности работодателя выплаты зарплаты.

Правительство РФ одобрило законопроекты об усилении ответственности работодателей, которые препятствуют выбору "зарплатного" банка. Об этом сообщает пресс-центр Минтруда России.

— Законопроекты направлены на недопущение воспрепятствования работодателем осуществлению работником гарантированного Трудовым кодексом права на изменение кредитной организации, в которую должна быть переведена заработка плата, — заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин.

В министерстве уточнили, что законопроекты предусматривают увеличение срока, за который работник должен уведомить работодателя о выборе кредитной организации, с пяти рабочих дней до 15 календарных.

В законопроектах также прописана административная ответственность работодателя за создание препятствий в изменении кредитной организации, в которую должна быть переведена зарплата.

Напомним, осенью 2018 года о необходимости бороться с "банковским рабством", как заявила глава Центробанка Эльвира Набиуллина. Способ избавить россиян от "зарплатного рабства" предложили банки.

https://life.ru/t/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/1202356/pravitelstvo_odobrilo_zakonoprojety_protiv_bankovskogho_rabstva

21.03.2019

Ничего личного, только цифра. Госуслуги с июня начнут превращать в суперсервисы

Правительство определилось с планом работ по оптимизации и цифровой трансформации госуслуг и приоритетных жизненных ситуаций (суперсервисов) — 25 «дорожных карт» по их развитию должны быть готовы в июне 2019 года. Двум сервисам для бизнеса до сих пор не нашли ведомственного куратора: Минэкономики не хочет брать на себя полномочия, предложенные Минкомсвязью. В остальном развитие суперсервисов должно к 2021 году превратить общение гражданина с государством в основное в цифровое и в большей части дистанционное.

Как следует из подготовленных Минкомсвязью материалов к сегодняшнему заседанию президиума правительственный комиссии по цифровому развитию (есть у "Ъ"), целевое видение и «дорожные карты» по каждому из 25 суперсервисов должны быть готовы в июне 2019 года.



Подготовкой «дорожной карты» по каждому из сервисов должна заниматься рабочая группа с участием заместителя руководителя профильного ведомства. В их обязанности входит выработка целевой модели сервиса с точки зрения наилучшего пользовательского опыта, оптимизация бизнес-процессов, анализ действующих ГИС и выработка требований к их модернизации — защиты проектов по каждому сервису должны проходить на заседаниях президиума в течение июня. Деятельность рабочих групп предполагается выстроить в духе SCRUM (методика управления проектами) и разбить на «спринты» длительностью одну рабочую неделю, по итогам которых должно происходить приращение функциональности сервиса.

Напомним, перечень суперсервисов был утвержден на заседании президиума в феврале 2019 года.

Туда попали онлайн-сервисы по оформлению европротокола в автостраховании (куратор — Банк России), цифровому исполнительному производству (ФСПП), помощи при инвалидности, трудовым отношениям, социальной поддержке, пенсиям, трудовой миграции (**Минтруд**), медицинским справкам и документам (Минздрав), регистрации нарушений ПДД и правил благоустройства, регистрационные и паспортные сервисы, сервисы по уведомлению и обжалованию штрафов (МВД), выделению земли под строительство (Росимущество), правосудию (Судебный департамент при Верховном суде), подаче заявлений в правоохранительные органы (Генпрокуратура), господдержке бизнеса (Минэкономики), получению разрешений для бизнеса и его регистрации (нет куратора), цифровому строительству (Минстрой), поступлению в вуз (Минобрнауки), безбумажным перевозкам пассажиров и грузов (Минтранс), получению цифровых документов об образовании (Минпросвещения), получению образования в РФ для иностранцев (Россотрудничество), а также содействию при рождении ребенка, утрате близкого человека и переезде в другой регион (Минкомсвязь).

Пока не определены руководители рабочих групп по шести суперсервисам: свои кандидатуры не представили МВД и Минстрой, Минэкономики официально отказалось от кураторства сервисов «открытие бизнеса» и «разрешения для бизнеса в цифровом виде», которое ему предлагали поручить в Минкомсвязь. В пресс-службе Минэкономики “Ъ” заявили, что ведомство не готово взять на себя обязанности, поскольку первое направление находится в полномочиях ФНС, а по второму отсутствует нормативная база. По словам источника “Ъ”, знакомого с ситуацией, по этому вопросу назначено согласительное совещание.

Помимо формы типовой «дорожной карты» в Минкомсвязи разработали также методику оценки «цифровой зрелости» госуслуг по шестибалльной шкале (от «минус 1» до «супер»). При этом целевой уровень цифровизации должен быть определен для каждого сервиса индивидуально. При оценке будут учитываться такие критерии, как запись на прием в электронном виде с предроверкой документов, возможность подачи документов без очного обращения (возможность прийти лично сохранится), запрос сведений через СМЭВ, ручное или автоматическое принятие решений, электронное получение уведомления о решении или самого результата услуги в виде электронного документа, ведение реестра принятых решений. Наибольшему уровню цифровизации соответствуют получение электронного результата в момент обращения и принятие решения в проактивном режиме (без обращения гражданина). Министерство подготовило перечень сведений, содержащихся в ведомственных ГИС, получение которых необходимо для реализации суперсервисов и заполнения цифрового профиля гражданина (см. “Ъ” от 11 февраля).

Оптимизации в 2019 году должны быть подвергнуты также 33 традиционные госуслуги (так называемые моносервисы), включая миграционный учет, проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдачу водительских удостоверений, кадастровый учет и предоставление сведений из ЕГРН, прием налоговых деклараций, выдачу санитарно-эпидемиологических заключений, выдачу лицензий на оказание услуг связи — соответствующие «дорожные карты» должны быть подготовлены к 25 марта. По итогам цифровой оптимизации госуслуг к 2021 году доля цифрового взаимодействия граждан и бизнеса с властями должна составлять не менее 80%, как и доля внутриведомственного и межведомственного документооборота. Доля отказов при предоставлении услуг



должна быть снижена до 10% от уровня 2018 года, срок регламентного времени оказания услуг сокращен в два раза, а количество нарушений временного регламента не должно превышать 4%, заполнение электронного заявления будет занимать не более десяти минут, а расходы на оплату труда чиновников, оказывающих госуслуги, — сокращены на 30%.

Коммерсантъ

20.03.2019

Безработица в РФ в феврале осталась на уровне января и составила 4,9% - Росстат

Безработица в России в феврале 2019 года осталась на уровне января и составила 4,9%, говорится в оперативном докладе Росстата.

"В феврале 2019 года, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы, 3,7 миллиона человек в возрасте 15 лет и старше, или 4,9% рабочей силы, классифицировались как безработные (в соответствии с методологией Международной организации труда)", - говорится в сообщении Росстата .

При этом зарегистрированы в качестве безработных в органах службы занятости населения, по данным Роструда, 0,8 миллиона человек, в том числе 0,7 миллиона человек получали пособие по безработице.

Численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы в возрасте 15 лет и старше, в феврале 2019 года составила 75,1 миллиона человек, или 51% от общей численности населения страны.

В январе 2018 года безработица в России составила 5,2%, затем до октября уровень безработицы снижался либо оставался неизменным. Тренд изменился в октябре, когда уровень безработицы в РФ начал расти впервые с января. В октябре показатель вырос до 4,7% с 4,5% в сентябре, в ноябре увеличился до 4,8%, сохранив то же значение в следующем месяце.

РИА Новости. Все Новости

20.03.2019

Проверки выявили в Дагестане более 6 тыс фиктивных инвалидов - глава региона

Более шести тысяч человек с фиктивной инвалидностью выявлены в Дагестане в ходе проверок, заявил глава региона Владимир Васильев, выступая с посланием перед Народным собранием республики.

Ранее сообщалось, что масштабная проверка материалов по оформлению инвалидности проходит в Дагестане после коррупционного скандала в Главном бюро медико-социальной экспертизы города .

"Мы поработали все вместе, и по итогам (проверок - ред.) выявлены факты признания инвалидами не имеющих на то медицинских показаний более шести тысяч человек", - сказал глава республики.

Он отметил, что проведённая работа позволила сохранить в бюджете региона 700 миллионов рублей. "Наша задача, чтобы эти деньги не растворились, а были направлены на поддержку незащищенных слоев населения", - сказал Васильев.

По словам и.о. руководителя главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Дагестан Минтруда России Шамиля Рамазанова, на сегодняшний день в республике инвалидами являются более 330 тысяч человек, что составляет примерно 11% от населения.

"За короткий период времени нами совместно с федеральным бюро внедрены прозрачные системы электронного документооборота, сводящие к минимуму возможность каких-либо фальсификаций в отношении документов, представляемых на медико-социальную экспертизу. Наша первостепенная задача - сделать получение гражданами



государственной услуги простым и комфортным. Благодаря поддержке руководства республики, эта задача успешно реализуется - от создания более удобных условий для прохождения освидетельствования, максимального информирования и разъяснения прав - до выездных форм работы с населением. Курс, проводимый под руководством главы Дагестана, по совершенствованию работы службы и недопущению нарушений в ее деятельности будет продолжен", - рассказал РИА Новости Шамиль Рамазанов.

В августе был задержан бывший руководитель главного бюро медэкспертизы Дагестана Магомед Махачев. По данным следствия, преступное сообщество во главе с Махачевым состояло из чиновников бюро медико-социальной экспертизы Дагестана. Им вменяется ряд статей УК РФ, в том числе о мошенничестве, взятках, служебных подлогах. Массовые задержания дагестанских чиновников за коррупцию начались после назначения Владимира Васильева главой региона.

РИА Новости. Все Новости

20.03.2019

В Госдуме призвали работодателей уходить от серых схем в оформлении сотрудников

Глава Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) предложил работодателям уходить от серой схемы трудоустройства граждан, иначе не только бюджеты Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и Фонда обязательного медицинского страхования будут недосчитываться средств, но и граждане будут оставаться без заслуженной пенсии.

Депутат выступил в Госдуме в ходе «правительственного часа» с участием главы Минтруда Максима Топилина.

«Пока мы не поборем такое явление, как серая занятость, мы не решим проблему с доходами бюджетов внебюджетных фондов и с реализацией пенсионных прав», - сказал Нилов.

Он отметил, что со вступлением в силу закона о самозанятых многие работодатели стали переводить наёмных работников в статус самозанятых: «Сиюминутно это может быть всем выгодно, но при этом не формируются пенсионные права, а бюджеты теряют. Сохраняется дискриминация со стороны работодателя по разным признакам, и даже существующие репрессивные меры проблему не решают».

<https://www.pnp.ru/social/v-gosdume-prizvali-rabotodateley-ukhodit-ot-serykh-skhem-v-ofomlenii-sotrudnikov.html>

20.03.2019

Счетная палата не видит влияния накопительной пенсии на жизнь пенсионеров

Средний размер не превышает 900 рублей

Накопительная пенсия не оказывает особого влияния на материальное положение пенсионеров. Как передает корреспондент ИА REGNUM 20 марта, об этом сообщила аудитор Счетной палаты Светлана Орлова в Госдуме.

Накопительная пенсия была введена с 2002 года, предполагалось, что это позволит поднять уровень материального благополучия пенсионеров.

Однако с 2014 года начал действовать мораторий на формирование пенсионных накоплений, они формировались только 12 лет.



"В результате сегодня средний размер накопительной пенсии не превышает 900 рублей, что не оказывает особого влияния на материальное положение пенсионеров", - заявила Орлова.

По ее словам, "пауза в решении дальнейшей судьбы накопительной составляющей пенсионной системы затянулась".

"Нужно принимать решение", - полагает аудитор.

В Госдуме прошел "правительственный час" с участием главы Минтруда Максима Топилина.

<https://regnum.ru/news/economy/2594873.html>

20.03.2019

[Инвалидам будет проще получить госуслуги](#)

С 1 июля 2020 года граждане с инвалидностью могут быть избавлены от необходимости предоставлять бумажные документы для заказа госуслуг, таких как обеспечение техническими средствами реабилитации и **трудоустройство**. Соответствующий **законопроект Госдумы** планирует рассмотреть во втором чтении 21 марта.

Речь в инициативе идет о документах личного хранения - медицинских документах, в том числе результатах медико-социальной экспертизы, на основании которых устанавливается инвалидность.

Благодаря федеральному реестру инвалидов (ФРИ), который ведет Пенсионный фонд РФ, можно избавить граждан с инвалидностью от необходимости лично предъявлять подтверждающие бумажные оригиналы документов. Если во ФРИ отсутствует запись об инвалиде, последнему придется предъявить подтверждающие бумажные документы.

Напомним, что в январе **Госдума** приняла в третьем чтении **законопроект** о штрафах до 30 тысяч рублей за непредставление должностным лицом сведений, подлежащих включению в федеральный реестр инвалидов.

«Главное, что не нужно будет носить с собой справку об инвалидности при обращении за мерами социальной поддержки или другими услугами, где требуется подтверждение инвалидности», - сказал ранее зампред Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, координатор партпроекта «Единой России» «Единая страна - доступная среда» Михаил Терентьев.

<https://www.pnp.ru/social/invalidam-budet-proshhe-poluchit-gosuslugi.html>